
Ștefan Rădeanu

Am mai depășit o bor-
nă. Se împlinesc 35 de ani 
de la prima apariție a Curi-
erului Național. Este mult, 
este puțin ? Nici una, nici 
alta. Este un nou început și 
o obligație față de dumnea-
voastră, dragi cititori.

Chiar dacă au trecut 35 
de ani, dorim să vă asigu-
răm că în fiecare zi ne-am 
străduit și ne străduim să 
nu-i dezamăgim pe prie-

tenii cititori, precum și pe 
cei cărora am avut onoarea 
să le fim „elevi” și colegi. 
Valentin Păunescu, Horia 
Alexandrescu, Adrian Va-
silescu, Ralu Filip, Rodica 
Avram, Monica Zvirjin-
schi, Mioara Vergu, Dan 
Dumitrescu, Eugen Ovidiu 
Chirovici, Natalia Stancu, 
Răzvan Bărbulescu, Cristi-
na Oroveanu, Prof. Valeriu 
Râpeanu, Reghina Vârvici, 
Veronica Marinescu, Ma-
ria Capitaine (Cora), Flo-
rin Condurățeanu, Oprea 

Georgescu, Marius Petrean, 
Alexandru Câmpeanu și nu 
numai - sunt marile nume 
ale presei românești care 
au format generații de jur-
naliști din fosta și actuala 
echipă a Curierului Națio-
nal. Mai cinstit, din familia 
Curierul Național, o familie 
construită prin valori comu-
ne.

Respectând i s tor ia , 
trebuie să menționăm rolul 
domnului George Con-
stantin Păunescu, Preșe-
dintele Uniunii Generale a 

Industriașilor din România 
(UGIR), omul care, în de-
cembrie 1990, a decis să in-
vestească, în calitate de fon-
dator, în Curierul Național. 
Acțiunea a fost pe termen 
lung. Nu a fost o afacere, 
ci o viziune pe termen lung 
asupra importanței inițiati-
vei private. Așa s-a născut 
prima piață de capital din 
România (RASDAQ). Mai 
mult, a inițiat și reușit uni-
ficarea ideilor și vocii în-
treprinzătorilor 
din România.

Curierul Național este partener al Uniunii Generale a Industriașilor din România (UGIR) și singura publicație din România membru fondator al Belt and Road Economic Information Partnership
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Răsfoind arhiva și paginile căr-
ților dedicate, am descoperit un do-
cument cu valență de testament. El 
poartă semnătura regretatului direc-
tor general Valentin Păunescu, Omul 
care a revoluționat presa postdecem-

bristă și care a creat la Curierul Națio-
nal o veritabilă școală de presă oferind 
cotidianului nostru fundația necesară 

existenței verticale, folosind ca liant 
cunoașterea și moralitatea.

La aniversarea a zece ani de la 
apariția primului număr al Curierului 
Național, pentru ediția din 5 decem-
brie 2000, Valentin Păunescu scria: 

„De multă vreme, mi-am dat seama că 
cel mai greu este să scrii la o aniversare. 
Cu deosebire când te privești sau ești, 
într-un fel sau altul, implicat în datele 
esențiale. De regulă, cazi în banal, fie 
spunând lucruri care s-au mai spus (in-
clusiv de tine), fie altele care nu spun 
nimic. Sau, în cel mai fericit caz, în 
patetic.

Trăiesc această senzație și în aceste 
clipe, când încerc să spun ceva apar-
te despre un fapt de mare importanță 
pentru noi, cei de la Curierul Nați-
onal, sau dacă mă iau după scrisorile 
pe care le primesc, adresate personal sau 
trimise pentru rubrica Curierul citito-
rilor. Și anume, acela că azi se împli-
nesc zece ani de la apariția primului 
număr al Curierului Național. Era o 
zi de decembrie, asemănătoare celei de 
astăzi. Înfrigurați din cauza timpului 
de afară, dar mai ales de sentimente-
le dinlăuntrul fiecăruia, am răsfoit, 
atunci, cu emoție, gazeta aceea, tipărită 

în alb-negru, cu pagini puține, cu un 
design ce voia să spargă clișeele vechii 
gazetării din România antedecembris-
tă și un conținut ce avea ca imperativ 
fundamental slujirea intereselor fiecărui 
cetățean al acestei țări și ale tuturor la 

un loc: interesul general.
De atunci și până acum, vreme de 

zece ani, am mai făcut și tipărit încă 

2968 de numere. De atunci și până 
acum s-au schimbat multe, au plecat 
și au venit oameni, din și în redacția 
noastră. Unii, dintre cei care au rămas, 
au îmbătrânit în... meserie, alții, dintre 
tinerii care au venit, cum era și firesc, 
au crescut. Și ca vârstă, și ca profesie. 
Ziarul și-a schimbat înfățișarea, renun-
țând la unele rubrici, îmbogățindu-se 
cu altele, a căror valabilitate poate fi 
judecată doar de tine, dragă cititorule, 
care ești cel mai important personaj din 
viața noastră. Un singur lucru nu s-a 
schimbat: scopul său concretizat în sluji-
rea interesului național, înțelegându-l, 
cum arătam mai sus și cum scriam și 
acum cinci ani, ca o sumă a intereselor 
fiecăruia și ale tuturor oamenilor care 
trăiesc între fruntariile României. Cu 
respectul cuvenit intereselor altora și al-
tor țări, atunci când ele nu lezează pe 
cele ale românilor și ale țării noastre. 
A fost singura obligație pe care ne-am 
asumat-o de la primul număr, reafir-
mând-o continuu și de la care nu ne 
vom abate nici în viitor. Am vrut și 
vrem să o facem cu rigoare și onestitate. 
De pe aceste poziții am privit și privim 
desfășurările politice, economice și so-
ciale din România, mai ales cele din 
ultimii patru ani, acțiunile desfășurate 
sub masca necesarei reforme, îndeosebi 
pe trunchiul ei de bază care este privati-
zarea, acțiuni dezastruoase pentru eco-
nomia țării, pentru viața a milioane și 
milioane de români, ce au ajuns astăzi 
să trăiască sub limita de sărăcie. (…)

Poate că n-am reușit îndeajuns, 
poate că am comis erori - unele le știm 
noi, altele le știți dumneavoastră, sti-
mați cititori - dar totdeauna am fost 
de bună credință. Și vom fi. Judecând 
toate cu mintea românului de pe urmă, 
scriu și acum, la fel cum scriam și în 
urmă cu cinci ani, cu același prilej ani-
versar, că unele lucruri nu le-am mai 
face, altele le-am face altfel…Altele… 
Ne rămâne timpul viitor (care începe 
azi) pentru ele, îngăduința și solida-
ritatea dumneavoastră, dragi cititori, 
solidaritate pe care am simțit-o mereu, 
mai ales în ultimii patru ani, fiind mai 
mulți alături de noi. O solidaritate ce 
ne încurajează pentru că împreună, 
crezând în prezentul și viitorul nostru, 
al tuturor, în prezentul și viitorul Ro-
mâniei, vom trece prin aceste timpuri 
grele, spre mai bine. Cum aș putea să 
închei aceste rânduri decât dorindu-ne 
nouă, Curierului Național și dumnea-
voastră, dragi cititori și prieteni, să ră-
mânem mereu împreună”.

Valentin Păunescu: Un singur lucru nu s-a 
schimbat: scopul său concretizat în slujirea 
interesului național
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ani, Valentin Păunescu, directorul care a dat 
identitatea editorială a Curierului Național: 
„Poate că n-am reușit îndeajuns, poate că am co-
mis și erori - pe unele le știm noi, pe altele le știți 
dumneavoastră, stimați cititori - dar totdeauna 

Ștefan Rădeanu

(Urmare  
din pagina 1)

În anul 1996, la 
Castelul „Pelișor” din Sinaia, alături de dom-
nul George Constantin Păunescu în calitate 
de președinte UGIR și în prezența conducerii 
Organizației Internaționale a Muncii, am fost 
martorul înființării Alianței Confederațiilor 
Patronale din România (ACPR).

O acțiune „riscantă” . Anticipând evolu-
țiile - nu comentăm acum -, reacțiile mediu-
lui politic autohton și nu numai, Președintele 
UGIR a decis că este nevoie de un canal eficient 
de comunicare oficială. Acesta a fost Curierul 
Național. Se poate explica de ce, în prezent, co-
tidianul nostru este partener oficial al Uniunii 
Generale a Industriașilor din România (UGIR).

Mai mult, Curierul Național a demarat, 
sub egida UGIR, proiectul „Parteneri pentru 
dezvoltare” . Ani la rând am organizat, în ju-
dețele României, dezbateri pentru promovarea 
investițiilor la nivel local, regional și național. 
Dovezile se regăsesc în arhivele noastre și în 

am fost de bună-credință.Și vom fi…”.
Mai fac o precizare importantă. Am sem-

nat acest material în numele colegilor din redac-
ția Curierul Național.

La mulți ani, Curierul Național!

memoria dumneavoastră.
Am dovedit că suntem o structură credi-

bilă pentru partenerii interni și externi. Să nu 
uităm colaborarea cu structuri respectabile 
precum Forumul Economic Regional Moldova 
(FERM), Uniunea Națională a Experților în 
Legislația Muncii (UNELM), Belt and Road 
Economic Informations Partnership (fonda-
tor și membru al Board-ului Co-președinților 
BREIP), partener al CCTV News Agency și 
alte organizații similare.

Știu că este un moment de aniversare, dar 
bilanțul Curierului Național poate fi făcut doar 
de dumneavoastră, dragi cititori. Să ne reamin-
tim cuvintele din primul editorial al Curierului 
Național scris de Adrian Vasilescu (5 decembrie 
1990): „Vom fi nevoiți să înfruntăm concurența. 
Piața presei se supune și ea legii supreme a cere-
rii și ofertei. Știm că numai un ziar apropiat de 
starea cererii (adică de interesul cititorului) poate 
spera să fie cumpărat și citit. Un ziar se naște în-
tr-un laborator în care se topesc munca migăloasă, 
inteligența vie, profesionalismul aflat pe treapta 
cea mai de sus și dragostea de adevăr. Desigur: 
un ziar bun!”.

Ca bilanțul să fie complet, să ne reamin-
tim ce a „pus pe hârtie”, la aniversarea de 10 

George Constantin PĂUNESCU, Președinte al Uniunii Generale a 
Industriașilor din România – UGIR: Pentru mine, această aniversare are o 
încărcătură aparte, fiind alături de echipa redacțională de la începuturi

CARICATURA ZILEI

Au trecut 35 de ani. Curierul 
Național merge mai departe!

Este un moment aniver-
sar cu totul special, nu doar 
pentru presa economică din 
România, ci și pentru întrea-
ga comunitate a întreprinză-
torilor români. Cu profund 
respect și emoție, adresez 
calde felicitări ziarului Cu-
rierul Național la sărbători-
rea a 35 de ani de existență 
neîntreruptă, 35 de ani de 
profesionalism, echilibru și 
devotament față de misiunea 
presei libere.

Pentru mine, această 
aniversare are o încărcătură 
aparte, fiind alături de echipa 
redacțională de la începuturi. 
O echipă care a crezut cu ade-
vărat în rolul presei economi-
ce într-o societate ce învăța, 
pas cu pas, libertatea. A fost o 
construcție pornită cu suflet, 
într-un timp în care nimic nu 
era simplu, dar totul era posi-
bil atunci când exista credință 
în valoarea muncii oneste.

Astăzi, privind în urmă, 

pot spune cu satisfacție că spi-
ritul acelor începuturi a deve-
nit piatra de temelie a unei 
publicații solide, respectate și 
necesare. Curierul Național 
a demonstrat, timp de 35 de 
ani, că independența editoria-
lă poate fi apărată și cultivată, 
chiar și în perioade dificile: 
într-o piață în schimbare, în 
contextul crizelor economice, 
al transformărilor tehnologice 
și al provocărilor din mediul 
mass-media.

În acești ani, ziarul a 
evoluat constant și s-a mo-
dernizat. A devenit, firesc și 
onorant, un partener al orga-
nizațiilor patronale din Ro-
mânia, un canal de comuni-
care esențial pentru expresia 
matură și echilibrată a vocilor 
întreprinzătorilor și angajato-
rilor români. Analizele, opi-
niile publicate sunt dovada 
unei înțelegeri temeinice a fe-
nomenelor economice, dar și 
a respectului profund pentru 

responsabilitatea socială pe 
care o are presa.

Într-o societate democra-
tică, presa liberă nu este doar 
un garant al echilibrului, ci 
și un liant între instituții, 
mediul de afaceri și cetățeni. 
În Curierul Național regăsim 
de 35 de ani un spațiu de re-
flecție, analiză și dialog – un 
spațiu necesar într-o societate 
care își dorește să evolueze.

Pentru UGIR și pentru 
mine personal, colaborarea 
cu echipa redacției Curierului 
Național s-a bazat pe respon-
sabilitate, apărarea interesului 
public și susținerea dezvoltă-
rii economiei românești.

Cu ocazia acestei aniver-
sări, transmit întreaga mea 
apreciere și cordiale felicitări 
pentru echipa redacțională, 
care duce mai departe o mi-
siune începută cu pasiune și 
continuată cu profesionalism.

La mulți ani, Curierul 
Național!
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Prof. Valeriu Râpeanu: Curierul Naţional – continuatorul 
tradiţiilor presei româneşti independente

Dispariția Profesorului Valeriu 
Râpeanu, criticul, istoricul literar, la-
ureatul premiului Nicolae Iorga a lăsat 
un gol imens în redacția Curierului Na-
țional. A fost un exemplu pentru noi, o 
sursă impresionantă de inspirație pen-
tru tinerii jurnaliști care, grație vocației 
sale, au învățat să explice evenimentele 
actuale judecându-le și prin prisma isto-
riei. A iubit Curierul Național. O dova-
dă este și mesajul său din 5 decembrie 
2020, cu ocazia aniversării a 30 de ani 

de la prima apariție a ziarului nostru:
„Din perspectiva unei istorii a presei 

româneşti contemporane, „Curierul Na-
ţional” a apărut în perioada deschiderii 
zăgazurilor, când de la o zi la alta pe tot 
cuprinsul ţării, ziare, publicaţii săptă-
mânale şi lunare apăreau cu o frenezie ce 
nu-şi afla niciun termen de comparaţie 
cu ceea ce se întâmplase înainte pe acest 
tărâm. (…)

«Curierul Naţional» a optat de la 
bun început pentru ca paginile sale să nu 
fie gazda a ceea ce îţi asigura un succes 
instantaneu prin dezvăluiri insidioase, 
prin răfuieli şi plăţi de poliţe. Principiul 
care a călăuzit ziarul nostru a fost acela 
al nealinierii politice, al independenţei 
faţă de curentele mai mult sau mai puţin 
ideologice ale vremurilor, ale intereselor 
de moment ale unor grupări sau mai de-
grabă ale unor grupuri. Această linie de 
conduită a fost respectată în toate dome-
niile acoperite de paginile ziarului: socia-
le, politice, culturale.

Programatic şi practic, ziarul a sus-
ţinut imperativul esenţial al acestor de-
cenii, modernizarea economiei naţionale 
prin încurajarea şi promovarea fermă a 
capitalului românesc, a iniţiativei par-
ticulare. Toate acestea printr-o colabo-
rare activă cu mediile străine de afaceri, 
menită să dezvolte şi să pună în valoare 
resursele noastre.

Cel ce are meritul de a fi aşezat 
«Curierul Naţional» pe aceste structuri 
temeinice a fost cunoscutul ziarist Valen-
tin Păunescu, în fruntea unei echipe de 
confraţi cu experienţă publicistică.

Volumul „Privind înapoi cu lucidi-
tate”, cuprinzând editorialele sale din pe-
rioada 1991-2004, vădeşte preocuparea 
neabătută pentru ca ziarul să fie în slujba 
cititorului, a omului obişnuit, a celui care 
ducea greul «tranziţiei»”.

Am putea spune că aprecierea contex-
tului politico-social, economic s-a realizat 
în paginile «Curierul Naţional» din per-
spectiva modului în care ele se reflectau 
imediat sau „pe termen lung” asupra vie-
ţii oamenilor care aşteptau atât de mult 
de la reformele care se petreceau sub ochii 
lor.

În aceşti treizeci de ani omenirea a 
trăit o adevărată revoluţie informaţio-
nală, era comunicării cunoscând specta-
culoase mutaţii în toate domeniile acestei 
dimensiuni a civilizaţiei universale.

Presa din ţara noastră avea să ur-
meze acelaşi drum, să afle structurile şi 
mijloacele de a transmite mesaje pe căile 
specifice vremurilor pe care le-am trăit şi 
le trăim.

Acum, când rememorăm aceste trei 
decenii ale drumului parcurs de «Curi-
erul Naţional», ziarul care a continuat 

tradiţiile presei noastre independente, 
încrezător în organicitatea spiritualităţii 
româneşti, nu putem omite – decât abă-
tându-ne de la adevăr – rolul hotărâtor 
pe care l-a avut şi îl are domnul George 
Constantin Păunescu. A fost tot timpul 
alături de ziarul căruia i-a asigurat con-

secvenţa principiilor.
«Curierul Naţional» şi-a aflat lo-

cul său distinct prin care a continuat să 
se adreseze cititorilor cu acelaşi respect şi 
dorinţă de a fi alături de ei, de a răspun-
de întrebărilor lor.

Ceea ce are să facă şi de acum înainte.”
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Curierul Naţional

Curierul Național 
a învățat să se 
adapteze, să 
inoveze și să 
rămână relevant 

Curierul Național celebrează nu doar 
o cifră, ci o poveste. O poveste începută 
acum 35 de ani, când primele rânduri 
tipărite sub numele Curierul Național au 
adus în casele românilor știri, analize și 
opinii într-o perioadă în care libertatea 
cuvântului era un vis ce prindea contur. 
De atunci, fiecare zi a fost promisiunea  
de a informa corect, de a păstra echilibrul 
și de a fi aproape de oameni, care a fost 
respectată. Curierul Național a învățat să 
se adapteze, să inoveze și să rămână rele-
vant într-o lume în continuă schimbare și  
a înțeles  că adevărul nu este negociabil.

Trei decenii și jumătate în care am 
fost martori  la transformările unei țări, la 

momente de glorie și la clipe de încercare. 
Astăzi, la 35 de ani,  îmi exprim   recunoș-
tința  pentru activitate a Curierului Națio-
nal cu respect față de trecut și încredere în 
viitor. Sunt convins că va rămâne angajat 
să fie vocea echilibrului, să ofere informa-
ție verificată și să păstreze demnitatea 
profesiei jurnalistice.

La mulți ani, Curierul Național! Iți do-
resc ca activitatea ta să continue  pentru 
că adevărul merită spus, zi de zi.

Marin Florian - Secretar General BNS, 
Chestor CESE
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Curierul Național - 35 de ani de 
presă liberă şi continuitate

Pe 5 decembrie 2025, Curierul 
Național împlinește 35 de ani. O 
vârstă la care, în presa românească, 
continuitatea nu este doar o reali-
zare, ci un act de rezistență. Când 
primul număr al ziarului apărea, 
în 1990, România pășea pentru 
prima dată, după jumătate de se-
col, într-un spațiu al libertății reale. 
Presa se năștea din nou, iar odată 
cu ea apărea și Curierul Naţional, 
cu ambiția declarată de a informa, 
de a lămuri și de a oferi societății 
un reper într-o perioadă în care re-
perele dispăruseră aproape com-
plet. Curierul Naţional s-a 
impus ca unul dintre 
primele coti-
diane pri-
vate din 
R o m â -
nia, într-o 
epocă în care 
libertatea de ex-
primare se recon-
struia, iar societatea 
îşi regăsea pluralismul. 
35 de ani mai târziu, în 
zilele noastre, relevanţa sa 
este cu atât mai importantă 
într-un ecosistem media profund 
schimbat.

Reper pentru jurnalismul 
responsabil

Lansat pe 5 decembrie 1990, 
Curierul Naţional s-a numărat 
printre primele cotidiane private 
apărute după căderea comunis-
mului. Curierul Național nu a 
fost niciodată un ziar zgomotos. A 
preferat să rămână un ziar serios, 
exigent, echilibrat. Nu a alergat 
după senzațional și nu s-a aliniat la 
corul strident al unor epoci tulburi. 
Într-o presă care adesea a căutat 
senzația, Curierul a 
ales consecvent ana-
liza. Prin rigoarea sa 
editorială, Curierul 
Naţional a devenit 
rapid un reper pen-
tru jurnalismul  pro-
fesionist şi informat.  O parte din 
această cultură editorială se dato-
rează, fără îndoială, lui Valentin 
Păunescu, unul dintre fondatorii 
și arhitecții proiectului. Jurnalist 
complet, format în redacții exigen-
te, el a impus rigoare, disciplină și 
respect pentru cuvântul scris. Sub 
coodonarea sa, Curierul Naţional 
a pus în pagină principii şi a deve-
nit o şcoală de presă veritabilă for-

mând jurnalişti care, la rândul lor, 
aveau să devină nume importante 
ale mass-media românești.  

Curierul Naţional - un standard

În presa românească, Curierul 
Național a reprezentat mai mult 
decât un ziar: a fost un standard. 
A refuzat partizanatul facil, a evi-
tat superficialitatea, a a les 
drumul greu a l 
i n f o r -

m a -
ț i e i 
verif icate 
și al tonului 
moderat.  A 
fost, în momen-
tele esenția le a le 
ultimelor trei decenii 
și jumătate, un spațiu 
de ref lecție, de dezbatere 
lucidă, de poziționare echi-
librată. A fost, într-un peisaj 

mediatic adesea imprevizibil, o in-
stituție care a înțeles că încrederea 
se câștigă greu și se pierde repede 
- și de aceea nu poate fi negocia-
tă. În 2004, Curierul Naţional a 
adoptat un stil ferm de cotidian 
economic şi de business şi s-a adap-
tat unei societăţi care odată intrată 
în Uniunea Europeană avea nevoie 
de analize, explicaţii şi informaţii 
specializare. Modernizarea prezen-

ţei online, relansarea portalului 
digital au întărit identitatea unui 
brand jurnalistic matur, cu un pu-
blic fidel. 

Un baraj fragil într-o lume de 
zgomote

Astăzi, la 35 de ani de la pri-
ma apariție, provocările presei sunt 
mai mari ca oricând. Nu mai trăim 
într-o lume în care pericolul vine 
din cenzură directă - ci dintr-o for-
mă difuză, mai perfidă, care se nu-

mește dez- informare. Fake 
news-ul a de-

venit una 
d intre 

c e le 
m a i 

agresive for-
me de poluare 

informaţională. El 
circulă mai repede decât 

adevărul. Platformele sociale 

distribuie emoție, nu acuratețe. Al-
goritmii decid ce vedem, nu rigoa-
rea jurnalistică. Reţelele sociale au 
creat o piaţă informaţională în care 
emoţia depăşeşte adevărul, iar vira-
litatea înlocuieşte relevanţa. Orici-
ne poate publica, oricine poate crea 
“știri”, dar nu oricine poate înțe-
lege responsabilitatea informării 
corecte. Criza încrederii în sursele 
tradiţionale de informare afectează 

profund societăţile, într-un context 
în care oameni neexperimentaţi sau 
rău-voitori pot „produce“ ştiri către 
milioane de utilizatori. 

În acest mediu, presa profesi-
onistă nu mai este doar o sursă de 
informaţie, ci devine un baraj fra-
gil, dar esenţial împotriva manipu-
lării, un mecanism democratic de 
control, un mecanism de educare 
publică. Într-o societate dominată 
de zgomot informaţional, adevărul 
nu mai ajunge singur la public: el 
trebuie căutat, verificat şi apărat, 
iar această responsabilitate revine 
în primul rând instituţiilor media 
care respectă etica profesională.  
Rolul presei nu este doar să trans-
mită informații, ci să le filtreze, să 
le verifice, să le contextualizeze. 

Mai mult ca oricând, jurnalismul 
nu este doar o profesie: este 

un serviciu public. De 
aceea, în acest peisaj, 
rolul unei publicaţii pre-

cum Curierul Naţional de-
vine şi mai important: acela de 
a reconstrui încrederea, de a fil-

tra informaţia, de a verifica 
şi de a pune în circulaţie 

doar ceea ce este de 
interes public şi 
verificat factual. 

Un angajament 
asumat

Această aniversare nu este 
doar o sărbătoare internă. Este un 
moment care ne amintește tuturor 
- jurnaliști, cititori, instituții - de 
responsabilitatea pe care presa o are 
într-o societate liberă. Un ziar nu 
trebuie să fie perfect. Dar trebuie să 
fie onest. Trebuie să fie lucid. Tre-
buie să rămână un spațiu în care 
adevărul are o șansă reală. Curie-

rul Național a încer-
cat timp de 35 de ani 
să fie toate acestea. 
Și provocarea care 
începe de astăzi este 
să rămână așa și în 
următorii ani, într-o 

lume care va cere mai multă cla-
ritate ca oricând. La 35 de ani de 
la prima ediţie, Curierul Naţional 
reprezintă nu doar un brand, ci şi 
dovada că jurnalismul de calitate 
poate rezista în timp. Este în ace-
laşi timp un omagiu pentru cei care 
au scris în paginile sale, pentru cei 
care l-au condus şi pentru cititorii 
care îi apreciază echilibrul şi seri-
ozitatea.

„La mulţi ani, Curierul Naţional!
Echipa redacției Gazeta de Sud”
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Horia Alexandrescu: 
Aşa a început totul...

În decembrie 2010, regretatul jurna-
list Horia Alexandrescu, primul director 
general al cotidianului Curierul Nați-
onal, prezenta în Gazeta de Sud istoria 
ziarului nostru:

„Era undeva, înspre toamna lui 1990, 
când a venit propunerea să punem bazele  
unui nou cotidian. Mesager a fost nimeni 
altul decât Adrian Sârbu, celebrul Adrian 
Sârbu de astăzi, care avea să se şi numere 
printre primii şapte acţionari ai ziarului, 
între care se mai aflau George Constantin 
Păunescu, Sergiu Nicolaescu şi, cu voia 
dumneavoastră, subsemnatul. Nucleul 
echipei redacţionale a venit de la Tineretul 
liber, la care s-au adăugat câteva condeie 
din restul presei centrale, dar şi un desant 
de tineri care băteau la porţile gazetări-
ei. Dintre numele consacrate la ora aceea 
aş aminti de Valentin Păunescu, Paul 
Dobrescu, Adrian Vasilescu, Ioan Mihai 
Roşca, Dragomir Horomnea, Lucia Ivă-
nescu, Călin Gheorghe, Alexandru Stroe, 
Doina Fruntelată, Monica Zvirjinschi, 
Rodica  Avram, Constantin Dragomir, 
Oprea Georgescu, Răzvan Bărbulescu, 
Florin Condurăţeanu, Cristina Oroveanu, 
Cristina Teodorescu şi Mioara Vergu, iar 
din noul val făceau parte regretatul Ralu 
Filip, Dan Diaconescu, Marius Tucă, 
Eugen Ovidiu Chirovici, Paul Lăcătuş, 
Ştefan Rădeanu, Adrian Ionescu, Radu 
Alexandrescu, Roxana Badralexi, Cristina 
Trepcea şi Viorica Marin, ca să reamintesc 
doar câţiva dintre cei cu care am pornit 
la drum. În egală măsură, la secretariatul 
de redacţie se adunaseră profesionişti de 
primă mână, în frunte cu Gabriel Florea 
– „nea Florică“, cu Dan Dumitrescu, Gab 
G. Florea şi Dan Popescu, cu rol decisiv în 

grafica ziarului, care era coordonată la ora 
aceea de Victor Ciobanu, un reputat artist 
plastic, specializat şi în designul de presă.

Redacţia noastră s-a născut  într-un 
fost depozit de arhivă, evident insalubru, 
cu ciment pe jos şi cu o masivă uşă blin-
dată, demnă de bijuteriile coroanei, iar 
primele dotări au fost maşinile de scris pe 
care ni le-am adus fiecare de acasă (a mea 
era chiar… moştenire de familie!), câteva  
birouri şi scaune, iar  separarea camerelor 
de lucru s-a făcut prin câteva panouri de 
lemn. Nimic nu conta însă, la entuzias-
mul cu care porniserăm toţi la drum, cu 
convingerea că vom reuşi să scoatem un 
ziar modern, serios, interesant şi, mai ales, 
curat. Petre Roman, care era prim-mi-
nistru, încercase să ne sugereze că ar  fi 
oportun un cotidian... guvernamental, 
sugestie respinsă prompt şi direct de noi, 
care am decis să edităm „primul cotidian 
de informaţie“ de după decembrie ’89. Şi 
aşa am şi făcut, dovadă fiind colecţia de 
atunci a ziarului, care a promovat, chiar 
din primele numere, ideea de a fi deschis 
tuturor opiniilor şi curentelor politice care 
îşi făceau loc în acele zile. Aşa se şi explică 
nu numai longevitatea acestui cotidian – 
de altfel singurul „postdecembrist“ central 
care a rezistat din 1990 şi până astăzi! -, ci 
şi (sau mai ales) faptul că mulţi dintre cei 
care au lucrat acolo se numără în prezent  
printre  numele  consacrate ale mass-media 
şi nu numai. La Curierul Naţional a fost 
o şcoală de presă, dar şi una de viaţă, iar 
la cei 20 de ani pe care îi împlineşte acum 
merită cu prisosinţă urarea de „La mulţi 
ani!“. Şi tot aşa înainte!

Horia Alexandrescu”

Curierul Național 
la 35 ani!

Într-un peisaj media dominat de ta-
bloide, știri virale efemere și polarizare 
politică extremă, Curierul Național se 
distinge prin profesionalism, continuitate 
și o abordare echilibrată, economică și 
analitică. 

Pe baza istoriei sale documentate și 
a poziționării editoriale,  principalele ele-
mente care îl singularizează modelându-i 
profilul inconfundabil în ultimii 35 de ani 
sunt:

1.  Publicat fără întrerupere de peste 
30 de ani, Curierul este una dintre cele 
mai longevive publicații  din România 
post-1989. 

2. Din 2005, s-a repoziționat ca pu-
blicație economică, cu un layout modern 
dedicat afacerilor, interviuri săptămâ-
nale cu lideri din industrie și analize ale 
economiei românești. Fondat ca un ghid 
pentru românii confruntați cu tranziția la 
capitalism, el a fost pionier în acoperirea 
temelor de business, comerț și dezvoltare 
economică, într-o perioadă în care majori-
tatea presei se concentra pe știri politice 
sau senzaționale.

3.  În anii ’90, a lansat carierele unor 
nume majore precum Eugen Ovidiu Chi-
rovici, Dan Diaconescu sau Marius Tucă, 
contribuind la formarea generației de jur-
naliști independenți postcomuniști. Acest 
rol de „școală” a presei libere îl diferenți-
ază de publicațiile mai comerciale sau 
politizate, subliniind angajamentul față 
de profesionalism și etică jurnalistică.

4. Este singura publicație română 
fondatoare a acestei rețele internaționale 
de cooperare economică (parte a Inițiati-

vei Belt and Road a Chinei), ceea ce îi con-
feră o perspectivă globală unică asupra 
comerțului internațional, investițiilor și 
relațiilor economice sino-române. Această 
afiliere îl plasează într-o nișă diplomatică 
și economică, rar întâlnită în presa locală.

5. Curierul Național a reflectat cu 
profesionalism și echilibru documentele 
de poziție, precum și principalele eveni-
mente ale Comitetului Economico-Social 
Euro-pean, ale Asociației Române a An-
treprenorilor de Construcții - ARACO (care 
împlinește și ea 35 de ani) sau a Uniunii 
Generale a Industriașilor din România 
- UGIR confirmând rolul de voce respec-
tabilă a mișcării patronale din România .

6.  Curierul a trecut prin rebrandin-
guri majore – de la logo-ul inițial inspirat 
de o carte poștală la un design minimalist 
în 2005, revenind la varianta clasică res-
tili-zată în 2018 – și a lansat un portal on-
line modernizat în 2018. Aceste evoluții 
reflectă o capacitate de adaptare la tren-
duri digitale, fără a sacrifica identitatea, 
spre deosebire de alte ziare care au pier-
dut relevanța în era social media.

7.  În contrast cu polarizarea media 
actuale, Curierul promovează un jurna-
lism lucid, cu articole aprofundate despre 
afaceri, politică externă și cultură, evi-
tând cu inteligenta senzaționalismul.

Într-o lume în care știrile trăiesc câte-
va secunde, Curierul Național împlinește 
35 de ani de viață lungă și demnă. 

Felicitări întregii echipe pentru pro-
fesionalism, pentru verticalitate și pentru 
că ați ales să rămâneți o publicație care 
contează!

Laurențiu Plosceanu
Președinte ARACO

Vicepreședinte UGIR
Vicepreședinte FIEC
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Amintiri: Vreme rece la Moscova
Eugen Ovidiu Chirovici 
Bruxelles, noiembrie 2025

O amintire legată de Curierul 
Național, ziar care anul acesta aniver-
sează 35 de ani de existență.  

Exact în urmă cu douăzeci și șase 
de ani, adică la finele lui noiembrie 
1999, Valentin Păunescu m-a anunțat 
intempestiv că a doua zi urmează să 
plec la Moscova într-o delegație pe 
care prim-ministrul de la acea dată, 
Radu Vasile, o încropise practic pes-
te noapte. Din delegație, am af lat, 
urmau să mai facă parte Ion Cristo-
iu, Bogdan Chireac, Gabriela Vrân-
ceanu-Firea (TVR) și Adriana Mura-
ru (Pro TV).

Contextul intern era destul de 
fierbinte. Conf lictul dintre preșe-
dintele Emil Constantinescu și Radu 
Vasile nu mai era un secret pentru 
nimeni, așa că se răspândise zvonul 
că premierul ar urma să ceară ajutor 
din partea Moscovei, unde se instala-
se de foarte curând un prim-ministru 
surpriză, apărut parcă de nicăieri, pe 
numele lui Vladimir Putin.

Aterizăm la Moscova, iar noi, zi-
ariștii, suntem preluați de un nene de 
la Ambasada României, care întâm-
plător sau nu, era beat mangă. După 
ce bolborosește ceva, nenea respectiv 
ne conduce cu un microbuz vechi la 
un mic hotel central, care arăta ca și 
cum Al Doilea Război Mondial s-ar 
fi terminat cu o zi în urmă, iar rușii 
l-ar fi pierdut. La protestele noastre, a 
răspuns că se gândise că ziariștii nu au 
bani, așa că alesese cea mai ieftină va-
riantă de cazare. După care ne-a lăsat 
baltă și-a dispărut în noaptea mosco-
vită, învăluit în mister și aburi de vot-
că. Deși era doar final de noiembrie, 
era un frig de crăpau pietrele (inclusiv 
în camere).

A doua zi, după o vizită la Duma 
de Stat, am fost informați că întâlni-
rea celor doi premieri avea să înceapă 
cu un tete-à-tete de o jumătate de oră, 
urmat de o conferință de presă în care 
ziariștii români și cei ruși aveau voie 
să adreseze succesiv câte trei întrebări. 
Așteptând ca cei doi demnitari să iasă 
din întâlnire, ne-am sfătuit între noi 
care ar trebui să fie întrebările și cine 
ar urma să le adreseze.

Am sugerat următoarea întrebare, 
adresată premierului rus: „România 
și-a stabilit ca obiective esențiale ale 
politicii sale externe integrarea în struc-
turile comunitare europene și în NATO, 
dorindu-și în același timp relații bune 
cu Moscova, mai ales în plan economic. 
Există, din punctul dumneavoastră de 
vedere, vreo contradicție geopolitică în-
tre aceste obiective?” Cu alte cuvinte, 

interpreta Rusia ca un semn de ostili-
tate la adresa ei dorința României de a 
se integra în UE și NATO?

Întrebarea a fost socotită adec-
vată de colegi și adoptată ca atare de 
întreaga delegație, celelalte două în-
trebări (nu îmi aduc aminte care erau) 
urmând a fi adresate de Ion Cristoiu și 
Bogdan Chireac. Ordinea era Cristo-
iu, Chireac și subsemnatul.

La discuție asistase, fără să scoată 
o vorbă dar cu ochii ca girofarurile, 
o tipă pe la treizeci de ani care făcea 
parte, înțeleseserăm noi, din misiu-
nea noastră diplomatică în Federația 
Rusă. După ce am stabilit ce și cum, 
tipa s-a făcut nevăzută, reapărind cu 
un Jack-in-the-box abia în momentul 
în care a început conferința de presă.

Putin și Radu Vasile s-au așezat 
pe scaune, la vreo cinci metri de cele 
două microfoane instalate în fața lor, 
unul pentru ziariștii ruși și celălalt 
pentru cei români. Ca să ajungi la mi-
crofon și să adresezi întrebarea trebuia 
să faci vreo patru pași dincolo de linia 
care demarca zona presei.

Ca să o scurtez, toate întrebările 
rușilor au fost, evident, adresate lui 
Putin și s-au referit exclusiv la starea 
de sănătate a președintelui Boris Elțîn, 
care dispăruse misterios în urmă cu 
vreo săptămână la vila lui de odihnă. 
Ion Cristoiu adresează prima întrebare 
din partea delegației române, urmează 
Bogdan Chireac și când dau să por-
nesc spre microfon, duduia mențio-
nată țâșnește subit de lângă noi și îi 

adresează lui Putin o întrebare anostă, 
inodoră și incoloră, la care premierul 
rus răspunde scurt, iar conferința de 
presă se termină. Toți rămânem cu 
gura căscată, însă, vă dați seama, ar 
fi fost penibil să începem un circ între 
noi. Misiunea fiind îndeplinită, dudu-
ia se face iarăși nevăzută prin mărun-
taiele clădirii.

Ulterior, în timp ce zburam spre 
țară, am dezbătut toți întâmplarea 
cu pricina. Nu era greu de înțeles că 
întrebarea pe care urma să o adresez 
lui Putin deranjase pe cineva, iar du-
duia, după ce raportase (cui, habar nu 
aveam) ce puneam noi la cale, primise 
ordin să o saboteze. Problema era că 
din punctul de vedere al autorităților 
române, întrebarea era una normală și 
nu avea de ce să deranjeze pe cineva. 
Rămânea versiunea că nu autoritățile 
noastre găsiseră întrebarea mea ina-
decvată, ci cele ruse.

După ce am ajuns în țară, nu am 
mai avut prea mult timp să analizez 
problema. Radu Vasile a fost mazilit 
de Emil Constantinescu trei săptă-
mâni mai târziu, fiind înlocuit cu 
Mugur Isărescu, iar Boris Elțîn l-a 
confirmat pe Putin ca succesor la pre-
ședinția Federației Ruse, pe care avea 
de altfel să o câștige în urma alegerilor 
organizate la scurt timp după aceea.

P.S.
După ce Putin s-a instalat la 

Kremlin, Valentin Păunescu m-a 
întrebat ce șanse credeam că avea să 
reziste în viesparul politic de la Mos-

cova. I-am răspuns că dacă îi aresta 
în următoarele șase luni pe Gusinsky 
și Berezovsky, cei doi moguli media, 
avea o șansă. Valentin a ridicat din 
sprâncene. „Okay,” mi-a spus, „în-
țeleg Gusinsky, pentru că a fost con-
tra lui. Dar de ce Berezovsky, care l-a 
sprijinit?” I-am răspuns că în tradiția 
rusească „țarul” de la Kremlin nu are 
voie să fie dator nimănui. Patru luni 
mai târziu, Gusinsky era arestat, iar 
Berezovsky pleca în exil la Londra. Iar 
Putin este încă președinte.

35 de ani de jurnalism 
riguros, de echilibru 
și de respect față de 
cititori

Curierul Național împlinește astăzi 35 de ani 
– 35 de ani de jurnalism riguros, de echilibru și de 
respect față de cititori. Într-o lume în care ritmul 
informației se schimbă de la o clipă la alta, Curie-
rul Național a rămas un reper de profesionalism, 
onestitate și analiză lucidă. De peste trei decenii, 
redacția a reușit să aducă publicului nu doar știri, 
ci și înțelegere, context și vocea unor specialiști 
care luminează cele mai importante subiecte ale 
momentului.

Această aniversare este și un prilej de recu-
noaștere pentru toți cei care, prin muncă și pasi-
une, au contribuit la consolidarea unei publicații 
respectate. Totodată, este un moment de mulțu-
mire pentru cititorii care au rămas fideli și au făcut 
posibil ca povestea Curierului Național să continue.

La mulți ani, Curierul Național! Să fii și în anii 
ce vin un far al informației corecte și o voce esenția-
lă în presa românească.

Dan Preda
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Un reper pentru 
presa economică 
și socială din 
România
Ion Ștefanovici, Președinte 
Centrul de Analiză și Planificare a 
Dezvoltării Regionale (CAPDR)

C urierul Național marchează astăzi 
o aniversare care vorbește nu doar 

despre longevitate, ci despre o misiune 
îndeplinită cu responsabilitate, echi-
libru și respect față de cititori. Timp 

de 35 de ani, acest ziar a fost un reper 
pentru presa economică și socială din 
România, un spațiu al informației cura-
te și al analizelor care au însoțit marile 
transformări ale țării.

Transmit întreaga mea apreciere 
pentru profesionalismul redacției și pen-
tru contribuția esențială pe care Curie-
rul Național o are în formarea unei opi-
nii publice informate. Într-o perioadă în 
care calitatea actului jurnalistic devine 
tot mai importantă, rămâneți un model 
de echilibru, rigoare și consecvență.

Felicitări pentru cei 35 de ani de 
activitate și mult succes în continua-
re în slujba adevărului și a interesului 
public.

„Sub umbrela gazetei” nu există niciun fel de 
partizanat politic ori ideologic
Dr. Dan Mihai Bârliba

Am fireasca plăcere de a adresa 
acest mesaj prilejuit de aniversarea a 35 
de ani de existenţă a gazetei Curierul 
Naţional. Sunt un cititor consecvent 
al gazetei care lua fiinţă în anul 1990 
la iniţiativa ilustrului jurnalist şi scrii-
tor Valentin Stelian Păunescu, pe care 
l-am cunoscut şi l-am respectat în anii 
tinereţii mele.

Am apreciat profilul multilateral 
al acestei gazete. Cine parcurge filele 
ei sau textele digitale are ocazia de a-şi 
extinde orizontul cognitiv şi meditativ 
în aceşti ani când “furtuna informaţiei” 
a cuprins Mapamondul. Nu lipsesc nici 
momentele de destindere pe care le ofe-
ră, cu vădit talent şi cu un umor sănătos 
şi decent, artistul caricaturist Mateo. 
Sunt impresionat de cronicile culturale 
ale poetului și prozatorului Mihai Gîn-
du, de analizele financiar-bancare, de 
articolele de fond, dar şi de ilustrările 

adecvate care au darul de a amplifica 
conotaţiile şi concluziile materialelor 
publicate.

În mod deosebit, am apreciat faptul 
că nu există „sub umbrela gazetei” niciun 
fel de partizanat politic ori ideologic, sin-
gurii ei „stăpâni” fiind cititorii înşişi de 
diferite vârste, profesii şi poziţii sociale, 
spre deosebire de multe alte publicaţii 
scrise sau emisiuni radio-tv subordonate, 
obsesiv şi fără nicio jenă, unor patroni 
de circumstanţă având anumite opţiuni.

În mod deosebit, am apreciat con-
secvenţa cu care sunt oglindite reali-
tăţile din R.P. Chineză, o mare ţară a 
lumii pe care o respect enorm de foarte 
mulţi ani. În acelaşi timp, sunt redate 
cu obiectivitate şi cu documentaţia cu-
venită, politica internă şi externă tran-
satlantică, evoluţia complexă a Europei 
Unite, eforturile acelor naţiuni de pe 
alte continente care se confruntă cu 
subdezvoltarea.

Mulţi ani, multe împliniri şi tot mai 
mulţi cititori, dragă Curierule Naţional!

Ați devenit 
o voce de 
referință în presa 
românească

L a aniversarea celor 35 de ani de 
activitate, vă felicităm pentru 

dedicarea și pasiunea cu care ați slujit 

adevărul și comunitatea. Prin profesio-
nalismul, consecvența și responsabilita-
tea editorială demonstrate, ați devenit 
o voce de referință în presa româneas-
că, iar munca voastră constantă, cura-
jul editorial și respectul față de cititori 
v-au transformat într-un reper de în-
credere.  Să aveți parte de mulți ani de 
succes și cititori tot mai numeroși!

Alexandru Tamba,  
Președinte UGIR-Sălaj
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Ați contribuit la consolidarea unui climat 
favorabil inițiativei private
L a 35 de ani de la apariția primu-

lui număr al Curierului Națio-
nal, doresc să transmit prețuirea mea 
pentru o publicație care a înțeles că 
presa economică are o misiune mult 
mai profundă decât simpla relatare a 
cifrelor și evenimentelor - aceea de a 
crea valoare, de a inspira încredere și 
de a sprijini antreprenoriatul româ-
nesc.

Curierul Național a fost și rămâ-
ne o voce echilibrată, lucidă și profe-
sionistă într-un spațiu public adesea 
tulburat de superf icialitate. Prin 
consecvență, prin calitatea analizei 
economice și prin preocuparea pen-
tru adevăr, ați contribuit la consoli-
darea unui climat favorabil inițiativei 
private, competitivității și dezvoltării 
României. Ca inițiator al RePatriot 
și promotor al dialogului dintre an-

treprenorii din țară și românii din 
diaspora, apreciez în mod special fe-
lul în care publicația dumneavoastră 
a reflectat acțiunea noastră de conec-
tare a românilor de pretutindeni. Prin 
articolele publicate  și prin activitatea 
susținută, Curierul Național a spriji-
nit efortul nostru comun de a reda ro-
mânilor încrederea în forțele proprii 
și în potențialul acestei țări.

Vă felicit pentru această longe-
vitate construită prin profesionalism 
și credință în misiunea presei econo-
mice. Vă doresc ani mulți înainte, 
inspirație, curaj editorial și aceeași 
dorință de a contribui la o Românie 
mai bună, mai competitivă și mai 
prosperă.

Cu apreciere și respect,
Marius Bostan

antreprenor, inițiator RePatriot

La mulți ani, Curierul 
Național!
Florin Jianu, Președinte IMM România

35 de ani de activitate reprezintă o realizare re-
marcabilă și o dovadă a profesionalismului, a con-
secvenței și a rolului esențial pe care această publi-
cație îl are în media din România.

De-a lungul acestor trei decenii și jumătate, Cu-
rierul Național a fost mai mult decât un ziar econo-
mic: a fost un partener de dialog pentru mediul de 
afaceri, o sursă de informare credibilă și un sprijin 
constant pentru mișcarea patronală din România. 
Apreciem deschiderea și susținerea pe care ați acor-
dat-o IMM România, contribuind la promovarea 
inițiativelor noastre și la consolidarea unei voci 
coerente și puternice pentru întreprinderile mici și 
mijlocii.

Prin publicații și dezbateri, ați reușit să aduceți 
în atenția publicului temele cele mai relevante pen-
tru antreprenori și pentru dezvoltarea economică a 
țării.

În numele IMM România, vă transmit recunoș-
tința pentru parteneriatul construit în timp și pen-
tru sprijinul constant acordat mediului de afaceri.

Felicitări pentru cei 35 de ani de excelență 
editorială și vă dorim să continuați să inspirați, să 
informați și să susțineți antreprenoriatul românesc.
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Fără Curierul Național, nu aș fi fost la fel, ca 
jurnalist economic
Radu Soviani

Profit de aniversarea a 35 de ani 
de apariție cotidiană a Curierului 
Național pentru a ura „La mulți ani 
înainte” Ziarului care a reprezentat 
un reper pentru cum m-am format și 
definit ca jurnalist economic, cu mul-
țumiri pentru Ștefan Rădeanu care 
reușește să mențină acest reper, și cu 
apreciere pentru acționari.

Curierul Național reprezintă un 
adevărat tezaur pentru presa și pentru 
istoria României, apariția sa confun-
dându-se până la identitate cu tranzi-
ția României către economia de piață 
și cu formarea a sute de jurnaliști eco-
nomici, printre care, cu recunoștință, 
mă număr. 

Dacă cineva va dori vreodată să 
analizeze pe deplin cum s-a transfor-
mat economia României în ultimii 35 
de ani, cu greu ar putea găsi o resursă 
mai valoroasă decât activitatea neîn-
treruptă a Curierului Național. 

Debutant fiind în mass-media 
economică (în televiziune), în anul 
1999, citeam cu nesaț modul în care 
Curierul Național reușea să transmită 
și să surprindă, într-un limbaj simplu 
de înțeles, modul exact în care stăteau 
lucrurile. 

Nu voi uita spre exemplu sintag-
ma „firme-căpușă”, descoperită pen-
tru prima data în Curierul Național, 

într-un editorial al lui Eugen Ovidiu 
Chirovici – probabil cea mai bună de-
scriere făcută vreodată a modului în 
care erau sifonate întreprinderile de 
stat, în scopul de a fi puse pe butuci și 
cumpărate la preț de nimic.

Nu voi uita riguroasele explica-
ții economice legate de tranziția din 
România, spre exemplu mecanismele 
fraudelor de la FNI, explicate atât de 
bine și cărora instituțiile de atunci 
„ale statului de drept” păreau incapa-
bile sau în incapacitate să le transpu-
nă în amputarea lor și în recuperarea 
fructelor infracționale.

Nu voi uita că prima mea experi-
ență de presă scrisă (și tipărită) a fost a 
editorialelor din fiecare zi de luni, din 
Curierul Național, începând cu anul 
2003, la invitația domnului Valentin 
Păunescu. Fiind jurnalist de televizi-
une la acel moment, nu îmi dădeam 
seama cât de puternic este „scrisul care 
rămâne” versus vorbele care zboară, 
din emisiunile și jurnalele de știri TV. 
Acest episod mi-a fost util zi de zi din 
acel moment, pentru că rigoarea in-
formațiilor și analizelor a trebuit să fie 
dublată de „rigoarea a ceea ce rămâne 
în scris” - o experiență necunoscută 
mie până la acel moment. 

Nu voi uita nici când în calitate 
de director de știri la B1TV (2003-
2006), am „înfrățit”, împreună cu 
Ștefan Rădeanu, redacțiile de știri 
B1TV și Curierul Național, un deme-

rs pe care l-am considerat esențial și 
s-a dovedit benefic pentru public.

Mi-am dat seama că poți face 
analize extraordinare la TV, să des-
cifrezi o mie de lucruri, dar dacă pu-
blicul nu este în fața „sticlei” la acel 
moment, munca se pierde, nu rămâ-
ne, dispare. Pe când, în presa scrisă, 
publicul te caută, îți devine fidel (nu 
neapărat prieten - și criticii pot fi fi-
deli și extrem de valoroși), lecție care 

va rămâne cu mine mereu, chiar dacă 
„tiparul” a devenit o excepție.

Mulțumesc Curierului Național 
pentru șansa pe care mi-a dat-o nu 
numai de a fi contemporan cu el, dar 
și pentru tot ceea ce a însemnat pen-
tru presa economică românească. Știu 
că fără Curierul Național nu aș fi fost 
la fel, ca jurnalist economic. La mulți 
ani Curierul Național și echipei sale 
inimoase!

„O parte a piraților se laudă 
cu 60.000 de clienți pe zi, iar 
dacă facem un calcul, luând cel 
mai mic preț, de 20 de lei pe zi 
pentru fiecare client, înmulțim 
cu numai 24 de zile pe lună și cu 
40 de luni, din 2015 până acum, 
ajungem la încasări de peste 280 
de milioane de dolari, bani care 
au plecat din România. ANAF are 
sesizări de la noi de ani de zile, 
dar Ministerul Finanțelor încă ne 
mai spune că ANAF cercetează. 
Gelu Diaconu critică Finanțele, 
dar exact familia lui păstorește 
acest flagel în România. De ce nu 
cercetează nicio instituție a sta-
tului dacă nu cumva o parte din 
aceste sute de milioane au ajuns 
în conturile celor care susțin pi-
rateria în România? Este atentat 
la siguranța României. Nu pot să 
spună că nu știau, pentru că noi 
de trei ani de zile facem proteste 
și atragem atenția asupra aces-
tei fraude”, declară Vasile Ștefă-
nescu, președintele COTAR.

În timp ce pirații în conti-
nuare nu se supun niciuneia 
dintre legile României, dar se 

Un nou episod al 
«războiului» dus de 
unii europarlamentari 
români împotriva 
României

Bucureștenii, clujenii 
și timișorenii, cel 
mai bine plătiți 
angajați din România

Târgul Gaudeamus, 
ediţie aniversară. 
Marile edituri vin 
cu oferte generoase

extinde și se promovează ca 
alternativă la taximetrie, trans-
portatorii care respectă legile 
și plătesc statului toate taxe-
le și impozitele sunt obligați  
să-și schimbe casele de marcat, 
deși cele pe care le-au cumpă-
rat deja ar putea fi folosite în 
continuare. Mai mult, Consiliul 
Concurenței a-nceput să facă 
verificări la firmele care funcți-
onează legal, dar care au protes-
tat împotriva UBER, nicidecum 
la firmele care fac de mai mulți 
ani concurență neloială, prin 
intrarea pe piață sfidând legis-
lația în vigoare.

Transportatorii așteaptă în 
continuare eliminarea sintag-
melor „în mod repetat și în mod 
permanent” din legea 38/2003, 
care au permis, în ultimii ani, 
ca activitatea neautorizată și 
nelicențiată de transport să ia o 
mare amploare. În luna decem-
brie ar putea fi organizate noi 
proteste, pentru a se cere auto-
rităților să aplice legea.

Despre prietenii 
ministrului Lucian 
Șova și plantarea lor în 
Ministerul Transporturilor

Actualul ministru al Trans-
porturilor, Lucian Șova, este, de 
altfel, autorul modificării legis-
lative din 2015 care a legalizat 
pirateria din Transportul rutier 
de persoane, prin introducerea 
celor două sintagme, „în mod 
permanent” și “în mod repe-
tat”, în cadrul legii 38/2003, ser-
vind grupurile de interese care 
vor să îngroape orice afacere 
legală, pentru a înlocui această 
piață cu una a pirateriei.

Ba mai mult, actualul minis-
tru al Transporturilor, împreu-
nă cu prietenul domniei sale, 
Corneliu Dumitriu, pe care și 
l-a adus pe post de consilier, 
din Bacău, a-ncercat să pro-
voace haos și în transportul de 
persoane prin curse regulate, 
vrând să aducă modi-
f icări cu câteva luni 
înainte de atribuirea 
de la începutul anu-
lui 2019, modificări care proba-
bil serveau tot unor grupuri de 
interese.

ABONAMENTE
anunturi.curierulnational.ro 
trafic@curierulnational.ro 
( 0757/279.306

Nu este pace pe frontul 
transporturilor

Partener oficial al Alianței Confederațiilor Patronale din România
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Regatul Unit și Uniunea Eu-
ropeană, a anunțat canalul irlan-
dez de televiziune RTE, citat de 
France Presse și BBC, au ajuns 
la un compromis conform căru-
ia în problema care bloca de o 
bună bucată de vreme un acord 
privind relațiile post-Brexit între 

Londra și UE, cea referitoare la 
frontiera irlandeză, a fost găsită 
o soluție.

Într-un comunicat dat publi-
cității marți, guvernul britanic a 
anunțat că textul compromisului 
respectiv urmează să 
fie examinat miercuri 
în Consiliul de mi-
niștri, cu scopul de a fi luată o 
decizie privind etapele următoa-
re ale finalizării Brexit.

Pagina 8
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Londra și Bruxelles-ul au ajuns 
la un acord privind modalitatea 
de ieșire din UE

Maria Capitaine

Confederația 
Operatorilor și 
Transportatorilor 
Autorizați din România 
(C.O.T.A.R.) cere 
demararea unei anchete 
care să stabilească 
cine menține pirateria 
și fraudarea statului 
român. Transportatorii 
le cer autorităților 
competente să 
ancheteze instituțiile, 
funcționarii statului 
și politicienii care fac 
posibilă fraudarea 
statului român, prin 
inacțiune, din 2015 
până în prezent.
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ONPCSB: În primul semestru, oficiul a primit

3.516 raportări, dintre care 324 de la serviciile

de transfer de fonduri, 533 de la notari, 4 de

la case de insolvenţă și una de la cazinouri

Cele mai vulnerabile domenii de activitate la

fapte de spălare de bani au fost comerţul

interior, comerţul exterior, domeniul

imobiliar și industria
În ţară au intrat 39,3 miliarde lei � din care 1,3

miliarde lei au fost transferate de către

persoane fizice și 38 miliarde lei de către

persoanele juridice � și au ieșit 40,9 miliarde

lei

Curierul esenţial
ECONOMIE&FINANŢE

INS: Importurile de gaze au

crescut cu 566% în primele nouă

luni. România a importat 381,9 mii

tone de gaze echivalent petrol în

primele nouă luni din 2016, ceea ce

înseamnă o cantitate cu 565,8% mai

mare faţă de aceeași perioadă a

anului trecut. Pagina 2Consiliul Fiscal: Creșterile

salariale adoptate de deputaţi vor

majora deficitul bugetar. Un

spaţiu fiscal temporar în 2016 nu

poate constitui o sursă de acoperire

în 2017 a impactului permanent

generat de majorările salariale.

Pagina 2

IT&CTaţii sunt responsabili cu

securitatea digitală a copiilor. În

66% din cazuri, taţii sunt cei care se

asigură că dispozitivele celor mici nu

sunt infectate cu ameninţări

cibernetice și deși ambii părinţi sunt

implicaţi, taţii sunt cei care le explică

celor mici cum să evite ameninţările

din mediul online. Pagina 4
S�a terminat cu liniștea! Facebook

introduce reclame și pe

Messenger. Facebook a hotărât că

aplicaţia Messenger a ajuns la

maturitate și că ar fi timpul să facă

bani și din acest canal de

comunicare, introducând reclame

care să apară în aplicaţia pentru

terminalele mobile. Pagina 4
Samsung vrea să dezvolte

propriile scannere de amprente.

Cei de la Samsung vor să urmeze

exemplul rivalilor sud�coreeni de la

LG și să producă propriul lor tip de

senzor de amprente care să fie

instalat pe dispozitivele lor. Pagina 4REAL ESTATEVenituri de 123 mil. lei pentru

Impact, în primele 9 luni. Impact

Developer & Contractor SA (IMP) a

încheiat primele 9 luni ale anului cu

vânzări de 123 milioane lei, dintre

care 112,1 milioane lei (23,6

milioane euro) fiind din vânzările

apartamentelor 
� 

acesta

reprezentând cel mai bun rezultat

din istoria companiei. Pagina 5ACTUALITATEAndreea Paul: ASF a oferit salarii

compensatorii de circa 3,6 mil.

euro pentru 278 de persoane. ASF

recunoaște că în contractul colectiv

de muncă 2015�2016 erau prevăzute

8 salarii compensatorii atât pentru

președintele ASF, membrii

consiliului, cât și pentru salariaţi (5

nov. 2015 � 5 nov. 2016). Pagina 6
Peste 6.500 de candidaţi încearcă

să convingă alegătorii să îi voteze

pentru cele 466 locuri de

parlamentar. Este interzisă

distribuirea de materiale electorale,

de la pixuri la găleţi, precum și

organizarea de spectacole, serbări,

focuri de artificii. Pagina 6
EXTERNAdevărul despre prima întâlnire

Obama � Trump. O expertă în

limbaj corporal și comunicare non�

verbală a explicat cum s�au simţit, de

fapt, cei doi. Obama, „extrem de

obosit, resemnat și pesimist”, în

timp ce Trump a fost „ezitant, serios

și încordat”. Pagina 8Hollande cere luciditate în

privinţa securităţii și economiei.

„Alegerea lui Donald Trump la

președinţia Statelor Unite, a

subliniat joi, într�o nouă luare de

poziţie pe această temă, președintele

François Hollande, îi obligă pe

europeni să fie clari și lucizi, capabili

să înfrunte provocările ce�i privesc”.

Pagina 8
Viktor Orban renunţă la

amendamentul constituţional

privind cotele de migranţi.

Guvernul ungar nu va mai supune

încă o dată aprobării Parlamentului

proiectul de amendament la

Constituţie prin care se opune

planului european de repartizare, pe

bază de cote, a migranţilor între

statele membre ale UE. Anunţul a

fost făcut vineri de însuși Viktor

Orban, citat de agenţia Reuters și de

presa franceză. Pagina 8

Luni, 14 noiembrie 2016
Nr. 72778 pagini -  1,20 lei

www.curierulnational.ro Curierul NaţionalUn nou dosarPetromserviceajunge în instanţă

Băncile au raportat 2.220

cazuri de spălare a banilor

Partener oficial al Alianţei Confederaţiilor Patronale din România

Șeful CIA îl contrazice pe

Trump: nu zidurile sau

deportările rezolvă
problemele
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În primul semestru din acest

an, Oficiul Naţional pentru

Prevenirea și Combaterea Spălării

Banilor (ONPCSB) a primit din

partea instituţiilor de credit 2.220

raportări privind tranzacţii

suspecte de spălare a banilor, alte

45 de sesizări fiind făcute de

instituţii financiare nebancare,

una venind din partea unei

societăţi de leasing. 
Potrivit raportului de

activitate al ONPCSB, în primul

semestru oficiul a primit 3.516

raportări, dintre care 324 de la

serviciile de transfer de fonduri,

533 de la notari, 151 din partea

organelor de urmărire penală, 143

din partea unor persoane fizice

sau juridice care comercializează

bunuri sau servicii, 5 fiind

formulate de asigurători și

reasigurători, 4 de la

case de insolvenţă și

una de la cazinouri.
ONPCSB primește rapoarte de

tranzacţii suspecte când există

suspiciuni că o operaţie ce

urmează să fie executată are ca

scop spălarea banior sau

finanţarea terorismului, când

constată că o operaţiune sau mai

multe operaţiuni care au fost

efectuate în contul unui client

prezintă indicii de anomalie

pentru activitatea acestui client

ori pentru tipul operaţiunii în

cauză, ori când constată că o

operaţiune sau mai multe

operaţiuni care au fost efectuate

în contul unui client prezintă

suspiciuni că fondurile au ca scop

spălarea banilor sau finanţarea

actelor de terorism.
În primul semestru, Oficiul a

emis 16 decizii de suspendare

(până la 48 de ore) a unor

tranzacţii pentru sume de 2,5

milioane euro, 755.000 dolari și

1.366 lei. În 7 cazuri, ONPCSB a

cerut Parchetului General

prelungirea 
suspendării

operaţiunilor.Pe de altă parte, Oficiul a

primit din partea băncilor 2.048

de rapoarte privind tranzacţii mai

mari de 15.000 euro, alte 256 de

rapoarte fiind trimise de sucursale

din România ale unei bănci

străine și încă 577 de rapoarte din

partea caselor de schimb valutar.

7 >>

Pagina 3

Bucureștenii dau de două ori

mai multe anunţuri
imobiliare decât ieșenii și

clujenii

Pagina 5

Afrodita Cicovschi



11Curierul Național |  Vineri, 5 decembrie 2025

35 de ani de apariție 
– o bornă care 
onorează și obligă

Mihai Gîndu

C urierul național a ajuns as-
tăzi la 35 de ani de la apariția 

primului număr. Început odată cu 
perioada postrevoluționară, cotidi-
anul a continuat, sub diverse regi-
muri, număr de pagini și forme de 
apariție, să aducă informație și co-

mentariu cititorilor săi, rămânând 
în permanență fidel crezului de a 
oferi calitate și imparțialitate.

Sigur, poate au existat și mi-
nusuri care au trebuit corectate, 
dar este important, în peisajul 
jurnalistic atât de colorat al acestor 
decenii, că și-a continuat apariția 
și, pe cât posibil, nu a cedat tentați-
ei senzaționalului și comercialului.

Atingerea „cotei 35” este un 
prag simbolic care onorează și 
obligă, în același timp. Cititorul 
este, până la urmă, cel mai impor-
tant personaj al acestei ecuații și 
noi avem responsabilitatea de a-l 
mulțumi în continuare, de a-i oferi 
ceva care să fie de interes.

Într-o epocă în care fake news-
ul și dezinformarea au atins cote 
alarmante, în care nu de puține ori 
conținutul generat de AI se stre-
coară în dauna textului redactat 
în mod clasic, în care, în sfârșit, 
de multe ori publicațiile sau pos-
turile tv induc, mai mult sau mai 
puțin deliberat, opinii predefinite 
cititorilor și telespectatorilor, avem 
datoria de a ne menține pe aceeași 
linie echidistantă în care, expri-
mându-ne, desigur, o opinie, să-i 
lăsăm libertatea de a trage conclu-

zii celui care ne citește.
Pot spune că sunt mândru că 

fac parte din această echipă.
La mulți ani, Curierul Națio-

nal!

Timpul trece, iar 
noi existăm în 
continuare, cu 
realizări frumoase 

Timpul trece, noi existăm în continu-
are cu realizări frumoase .

Felicitări colectivului și tuturor cola-
boratorilor!

La mulți ani, Curierul Național!
Roxana Petcu

La mulți ani, Curierul Național! La mulți ani de 
jurnalism autentic!
Cristian Hățiș

Se spune că, mai devreme sau 
mai târziu, viața te conduce spre 
ceea ce iubești cu adevărat. În cazul 
meu, m-a dus exact acolo unde mă 
regăsesc cel mai bine: în presă, mai 
ales în cea scrisă.

Am fost dintotdeauna fascinat 
de ziare. Le-am citit, le-am răsfoit, 
le-am colecționat. Acasă am peste o 
mie de exemplare din toate colțurile 
lumii – unele cumpărate, altele pri-
mite în dar – și încă mă bucur, ca un 
copil, când le deschid și le simt pagi-
nile. Ziarele au devenit pentru mine 
un refugiu și o sursă de inspirație.

Întâlnirea cu Curierul Național 
a fost, fără îndoială, unul dintre ace-
le momente norocoase ale vieții. Aici 
am avut ocazia rară de a descoperi 
presa scrisă din interior, de a înțelege 
mecanismele ei adevărate, dincolo 
de aparențe. Am întâlnit în redacție 
jurnaliști dedicați, profesioniști de-
săvârșiți, oameni care trăiesc pentru 
informația corectă și pentru cititor.

Curierul Național mi-a arătat 
că un ziar nu este doar o publicație 

– este o familie. O echipă care mun-
cește enorm pentru ca, dimineață de 
dimineață, cititorii să primească cele 
mai bune, exacte și curate informații.

La 35 de ani, Curierul 
Național nu mai este doar un 
cotidian

Dacă răsfoiești arhiva sa, ai sen-
zația că deschizi un roman al Româ-
niei moderne. O cronică atentă a vre-
murilor, fie ele dure sau sensibile, un 
parcurs în care se împletesc istoria, 
economia, cultura și destinele noas-
tre. Printre paginile ziarului găsești 
articole care te întorc în timp, care îți 
readuc în minte momente personale, 
imagini din copilărie, emoții uitate.

Descoperi texte care te cutre-
mură, pentru că îți amintești cât de 
repede un singur eveniment poate 
schimba cursul istoriei. Dar găsești 
și explicații, context, înțelegere – o 
perspectivă amplă asupra modului 
în care am evoluat ca oameni și ca 
națiune începând din 1990.

Fiind aproape de aceeași vârstă, 
nu pot să îi urez prietenului meu, 
Curierul Național, decât să rămână 

așa cum l-am cunoscut: indepen-
dent, demn, dedicat adevărului. Să 
continue să scrie, cu răbdare și res-
ponsabilitate, cronica acestor vre-
muri – pentru cititorii de astăzi și 

pentru cei care vor descoperi, peste 
ani, frumusețea și forța presei ade-
vărate.

La mulți ani, Curierul Național! 
La mulți ani de jurnalism autentic!

„O parte a piraților se laudă 
cu 60.000 de clienți pe zi, iar 
dacă facem un calcul, luând cel 
mai mic preț, de 20 de lei pe zi 
pentru fiecare client, înmulțim 
cu numai 24 de zile pe lună și cu 
40 de luni, din 2015 până acum, 
ajungem la încasări de peste 280 
de milioane de dolari, bani care 
au plecat din România. ANAF are 
sesizări de la noi de ani de zile, 
dar Ministerul Finanțelor încă ne 
mai spune că ANAF cercetează. 
Gelu Diaconu critică Finanțele, 
dar exact familia lui păstorește 
acest flagel în România. De ce nu 
cercetează nicio instituție a sta-
tului dacă nu cumva o parte din 
aceste sute de milioane au ajuns 
în conturile celor care susțin pi-
rateria în România? Este atentat 
la siguranța României. Nu pot să 
spună că nu știau, pentru că noi 
de trei ani de zile facem proteste 
și atragem atenția asupra aces-
tei fraude”, declară Vasile Ștefă-
nescu, președintele COTAR.

În timp ce pirații în conti-
nuare nu se supun niciuneia 
dintre legile României, dar se 

Un nou episod al 
«războiului» dus de 
unii europarlamentari 
români împotriva 
României

Bucureștenii, clujenii 
și timișorenii, cel 
mai bine plătiți 
angajați din România

Târgul Gaudeamus, 
ediţie aniversară. 
Marile edituri vin 
cu oferte generoase

extinde și se promovează ca 
alternativă la taximetrie, trans-
portatorii care respectă legile 
și plătesc statului toate taxe-
le și impozitele sunt obligați  
să-și schimbe casele de marcat, 
deși cele pe care le-au cumpă-
rat deja ar putea fi folosite în 
continuare. Mai mult, Consiliul 
Concurenței a-nceput să facă 
verificări la firmele care funcți-
onează legal, dar care au protes-
tat împotriva UBER, nicidecum 
la firmele care fac de mai mulți 
ani concurență neloială, prin 
intrarea pe piață sfidând legis-
lația în vigoare.

Transportatorii așteaptă în 
continuare eliminarea sintag-
melor „în mod repetat și în mod 
permanent” din legea 38/2003, 
care au permis, în ultimii ani, 
ca activitatea neautorizată și 
nelicențiată de transport să ia o 
mare amploare. În luna decem-
brie ar putea fi organizate noi 
proteste, pentru a se cere auto-
rităților să aplice legea.

Despre prietenii 
ministrului Lucian 
Șova și plantarea lor în 
Ministerul Transporturilor

Actualul ministru al Trans-
porturilor, Lucian Șova, este, de 
altfel, autorul modificării legis-
lative din 2015 care a legalizat 
pirateria din Transportul rutier 
de persoane, prin introducerea 
celor două sintagme, „în mod 
permanent” și “în mod repe-
tat”, în cadrul legii 38/2003, ser-
vind grupurile de interese care 
vor să îngroape orice afacere 
legală, pentru a înlocui această 
piață cu una a pirateriei.

Ba mai mult, actualul minis-
tru al Transporturilor, împreu-
nă cu prietenul domniei sale, 
Corneliu Dumitriu, pe care și 
l-a adus pe post de consilier, 
din Bacău, a-ncercat să pro-
voace haos și în transportul de 
persoane prin curse regulate, 
vrând să aducă modi-
f icări cu câteva luni 
înainte de atribuirea 
de la începutul anu-
lui 2019, modificări care proba-
bil serveau tot unor grupuri de 
interese.

ABONAMENTE
anunturi.curierulnational.ro 
trafic@curierulnational.ro 
( 0757/279.306

Nu este pace pe frontul 
transporturilor

Partener oficial al Alianței Confederațiilor Patronale din România
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Regatul Unit și Uniunea Eu-
ropeană, a anunțat canalul irlan-
dez de televiziune RTE, citat de 
France Presse și BBC, au ajuns 
la un compromis conform căru-
ia în problema care bloca de o 
bună bucată de vreme un acord 
privind relațiile post-Brexit între 

Londra și UE, cea referitoare la 
frontiera irlandeză, a fost găsită 
o soluție.

Într-un comunicat dat publi-
cității marți, guvernul britanic a 
anunțat că textul compromisului 
respectiv urmează să 
fie examinat miercuri 
în Consiliul de mi-
niștri, cu scopul de a fi luată o 
decizie privind etapele următoa-
re ale finalizării Brexit.

Pagina 8
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Londra și Bruxelles-ul au ajuns 
la un acord privind modalitatea 
de ieșire din UE

Maria Capitaine

Confederația 
Operatorilor și 
Transportatorilor 
Autorizați din România 
(C.O.T.A.R.) cere 
demararea unei anchete 
care să stabilească 
cine menține pirateria 
și fraudarea statului 
român. Transportatorii 
le cer autorităților 
competente să 
ancheteze instituțiile, 
funcționarii statului 
și politicienii care fac 
posibilă fraudarea 
statului român, prin 
inacțiune, din 2015 
până în prezent.
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ONPCSB: În primul semestru, oficiul a primit

3.516 raportări, dintre care 324 de la serviciile

de transfer de fonduri, 533 de la notari, 4 de

la case de insolvenţă și una de la cazinouri

Cele mai vulnerabile domenii de activitate la

fapte de spălare de bani au fost comerţul

interior, comerţul exterior, domeniul

imobiliar și industria
În ţară au intrat 39,3 miliarde lei � din care 1,3

miliarde lei au fost transferate de către

persoane fizice și 38 miliarde lei de către

persoanele juridice � și au ieșit 40,9 miliarde

lei

Curierul esenţial
ECONOMIE&FINANŢE

INS: Importurile de gaze au

crescut cu 566% în primele nouă

luni. România a importat 381,9 mii

tone de gaze echivalent petrol în

primele nouă luni din 2016, ceea ce

înseamnă o cantitate cu 565,8% mai

mare faţă de aceeași perioadă a

anului trecut. Pagina 2Consiliul Fiscal: Creșterile

salariale adoptate de deputaţi vor

majora deficitul bugetar. Un

spaţiu fiscal temporar în 2016 nu

poate constitui o sursă de acoperire

în 2017 a impactului permanent

generat de majorările salariale.

Pagina 2

IT&CTaţii sunt responsabili cu

securitatea digitală a copiilor. În

66% din cazuri, taţii sunt cei care se

asigură că dispozitivele celor mici nu

sunt infectate cu ameninţări

cibernetice și deși ambii părinţi sunt

implicaţi, taţii sunt cei care le explică

celor mici cum să evite ameninţările

din mediul online. Pagina 4
S�a terminat cu liniștea! Facebook

introduce reclame și pe

Messenger. Facebook a hotărât că

aplicaţia Messenger a ajuns la

maturitate și că ar fi timpul să facă

bani și din acest canal de

comunicare, introducând reclame

care să apară în aplicaţia pentru

terminalele mobile. Pagina 4
Samsung vrea să dezvolte

propriile scannere de amprente.

Cei de la Samsung vor să urmeze

exemplul rivalilor sud�coreeni de la

LG și să producă propriul lor tip de

senzor de amprente care să fie

instalat pe dispozitivele lor. Pagina 4REAL ESTATEVenituri de 123 mil. lei pentru

Impact, în primele 9 luni. Impact

Developer & Contractor SA (IMP) a

încheiat primele 9 luni ale anului cu

vânzări de 123 milioane lei, dintre

care 112,1 milioane lei (23,6

milioane euro) fiind din vânzările

apartamentelor 
� 

acesta

reprezentând cel mai bun rezultat

din istoria companiei. Pagina 5ACTUALITATEAndreea Paul: ASF a oferit salarii

compensatorii de circa 3,6 mil.

euro pentru 278 de persoane. ASF

recunoaște că în contractul colectiv

de muncă 2015�2016 erau prevăzute

8 salarii compensatorii atât pentru

președintele ASF, membrii

consiliului, cât și pentru salariaţi (5

nov. 2015 � 5 nov. 2016). Pagina 6
Peste 6.500 de candidaţi încearcă

să convingă alegătorii să îi voteze

pentru cele 466 locuri de

parlamentar. Este interzisă

distribuirea de materiale electorale,

de la pixuri la găleţi, precum și

organizarea de spectacole, serbări,

focuri de artificii. Pagina 6
EXTERNAdevărul despre prima întâlnire

Obama � Trump. O expertă în

limbaj corporal și comunicare non�

verbală a explicat cum s�au simţit, de

fapt, cei doi. Obama, „extrem de

obosit, resemnat și pesimist”, în

timp ce Trump a fost „ezitant, serios

și încordat”. Pagina 8Hollande cere luciditate în

privinţa securităţii și economiei.

„Alegerea lui Donald Trump la

președinţia Statelor Unite, a

subliniat joi, într�o nouă luare de

poziţie pe această temă, președintele

François Hollande, îi obligă pe

europeni să fie clari și lucizi, capabili

să înfrunte provocările ce�i privesc”.

Pagina 8
Viktor Orban renunţă la

amendamentul constituţional

privind cotele de migranţi.

Guvernul ungar nu va mai supune

încă o dată aprobării Parlamentului

proiectul de amendament la

Constituţie prin care se opune

planului european de repartizare, pe

bază de cote, a migranţilor între

statele membre ale UE. Anunţul a

fost făcut vineri de însuși Viktor

Orban, citat de agenţia Reuters și de

presa franceză. Pagina 8
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Băncile au raportat 2.220

cazuri de spălare a banilor

Partener oficial al Alianţei Confederaţiilor Patronale din România

Șeful CIA îl contrazice pe

Trump: nu zidurile sau

deportările rezolvă
problemele
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În primul semestru din acest

an, Oficiul Naţional pentru

Prevenirea și Combaterea Spălării

Banilor (ONPCSB) a primit din

partea instituţiilor de credit 2.220

raportări privind tranzacţii

suspecte de spălare a banilor, alte

45 de sesizări fiind făcute de

instituţii financiare nebancare,

una venind din partea unei

societăţi de leasing. 
Potrivit raportului de

activitate al ONPCSB, în primul

semestru oficiul a primit 3.516

raportări, dintre care 324 de la

serviciile de transfer de fonduri,

533 de la notari, 151 din partea

organelor de urmărire penală, 143

din partea unor persoane fizice

sau juridice care comercializează

bunuri sau servicii, 5 fiind

formulate de asigurători și

reasigurători, 4 de la

case de insolvenţă și

una de la cazinouri.
ONPCSB primește rapoarte de

tranzacţii suspecte când există

suspiciuni că o operaţie ce

urmează să fie executată are ca

scop spălarea banior sau

finanţarea terorismului, când

constată că o operaţiune sau mai

multe operaţiuni care au fost

efectuate în contul unui client

prezintă indicii de anomalie

pentru activitatea acestui client

ori pentru tipul operaţiunii în

cauză, ori când constată că o

operaţiune sau mai multe

operaţiuni care au fost efectuate

în contul unui client prezintă

suspiciuni că fondurile au ca scop

spălarea banilor sau finanţarea

actelor de terorism.
În primul semestru, Oficiul a

emis 16 decizii de suspendare

(până la 48 de ore) a unor

tranzacţii pentru sume de 2,5

milioane euro, 755.000 dolari și

1.366 lei. În 7 cazuri, ONPCSB a

cerut Parchetului General

prelungirea 
suspendării

operaţiunilor.Pe de altă parte, Oficiul a

primit din partea băncilor 2.048

de rapoarte privind tranzacţii mai

mari de 15.000 euro, alte 256 de

rapoarte fiind trimise de sucursale

din România ale unei bănci

străine și încă 577 de rapoarte din

partea caselor de schimb valutar.
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ONPCSB: În primul semestru, oficiul a primit

3.516 raportări, dintre care 324 de la serviciile

de transfer de fonduri, 533 de la notari, 4 de

la case de insolvenţă și una de la cazinouri

Cele mai vulnerabile domenii de activitate la

fapte de spălare de bani au fost comerţul

interior, comerţul exterior, domeniul

imobiliar și industria

În ţară au intrat 39,3 miliarde lei � din care 1,3

miliarde lei au fost transferate de către

persoane fizice și 38 miliarde lei de către

persoanele juridice � și au ieșit 40,9 miliarde

lei

Curierul esenţial

ECONOMIE&FINANŢE

INS: Importurile de gaze au

crescut cu 566% în primele nouă

luni. România a importat 381,9 mii

tone de gaze echivalent petrol în

primele nouă luni din 2016, ceea ce

înseamnă o cantitate cu 565,8% mai

mare faţă de aceeași perioadă a

anului trecut. Pagina 2

Consiliul Fiscal: Creșterile

salariale adoptate de deputaţi vor

majora deficitul bugetar. Un

spaţiu fiscal temporar în 2016 nu

poate constitui o sursă de acoperire

în 2017 a impactului permanent

generat de majorările salariale.

Pagina 2
IT&C

Taţii sunt responsabili cu

securitatea digitală a copiilor. În

66% din cazuri, taţii sunt cei care se

asigură că dispozitivele celor mici nu

sunt infectate cu ameninţări

cibernetice și deși ambii părinţi sunt

implicaţi, taţii sunt cei care le explică

celor mici cum să evite ameninţările

din mediul online. Pagina 4

S�a terminat cu liniștea! Facebook

introduce reclame și pe

Messenger. Facebook a hotărât că

aplicaţia Messenger a ajuns la

maturitate și că ar fi tim
pul să facă

bani și din acest canal de

comunicare, introducând reclame

care să apară în aplicaţia pentru

terminalele mobile. Pagina 4

Samsung vrea să dezvolte

propriile scannere de amprente.

Cei de la Samsung vor să urmeze

exemplul rivalilor sud�coreeni de la

LG și să producă propriul lor tip de

senzor de amprente care să fie

instalat pe dispozitivele lor. Pagina 4

REAL ESTATE

Venituri de 123 mil. lei pentru

Impact, în primele 9 luni. Impact

Developer & Contractor SA (IMP) a

încheiat primele 9 luni ale anului cu

vânzări de 123 milioane lei, dintre

care 112,1 milioane lei (23,6

milioane euro) fiind din vânzările

apartamentelor 
� 

acesta

reprezentând cel mai bun rezultat

din istoria companiei. Pagina 5

ACTUALITATE

Andreea Paul: ASF a oferit salarii

compensatorii de circa 3,6 mil.

euro pentru 278 de persoane. ASF

recunoaște că în contractul colectiv

de muncă 2015�2016 erau prevăzute

8 salarii compensatorii atât pentru

președintele ASF, membrii

consiliului, cât și pentru salariaţi (5

nov. 2015 � 5 nov. 2016). Pagina 6

Peste 6.500 de candidaţi încearcă

să convingă alegătorii să îi voteze

pentru cele 466 locuri de

parlamentar. 
Este interzisă

distribuirea de materiale electorale,

de la pixuri la găleţi, precum și

organizarea de spectacole, serbări,

focuri de artificii. Pagina 6

EXTERN

Adevărul despre prima întâlnire

Obama � Trump. O expertă în

limbaj corporal și comunicare non�

verbală a explicat cum s�au simţit, de

fapt, cei doi. Obama, „extrem de

obosit, resemnat și pesimist”, în

timp ce Trump a fost „ezitant, serios

și încordat”. Pagina 8

Hollande cere luciditate în

privinţa securităţii și e
conomiei.

„Alegerea lui Donald Trump la

președinţia Statelor Unite, a

subliniat joi, într�o nouă luare de

poziţie pe această temă, președintele

François Hollande, îi obligă pe

europeni să fie clari și lu
cizi, capabili

să înfrunte provocările ce�i privesc”.

Pagina 8

Viktor Orban renunţă la

amendamentul constituţional

privind cotele de migranţi.

Guvernul ungar nu va mai supune

încă o dată aprobării Parlamentului

proiectul de amendament la

Constituţie prin care se opune

planului european de repartizare, pe

bază de cote, a migranţilor între

statele membre ale UE. Anunţul a

fost făcut vineri de însuși Viktor

Orban, citat de agenţia Reuters și d
e

presa franceză. Pagina 8
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Un nou dosar

Petromservice

ajunge în instanţă

Băncile au raportat 2.220

cazuri de spălare a banilor
Partener oficial al Alianţei Confederaţiilor Patronale din România

Șeful CIA îl contrazice pe

Trump: nu zidurile sau

deportările rezolvă

problemele Pagina 8
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În primul semestru din acest

an, Oficiul Naţional pentru

Prevenirea și Combaterea Spălării

Banilor (ONPCSB) a primit din

partea instituţiilor de credit 2.220

raportări privind tranzacţii

suspecte de spălare a banilor, alte

45 de sesizări fiind făcute de

instituţii financiare nebancare,

una venind din partea unei

societăţi de leasing. 

Potrivit 
raportului 

de

activitate al ONPCSB, în primul

semestru oficiul a primit 3.516

raportări, dintre care 324 de la

serviciile de transfer de fonduri,

533 de la notari, 151 din partea

organelor de urmărire penală, 143

din partea unor persoane fizice

sau juridice care comercializează

bunuri sau servicii, 5 fiind

formulate de asigurători și

reasigurători, 4 de la

case de insolvenţă și

una de la cazinouri.

ONPCSB primește rapoarte de

tranzacţii suspecte când există

suspiciuni că o operaţie ce

urmează să fie executată are ca

scop spălarea banior sau

finanţarea terorismului, când

constată că o operaţiune sau mai

multe operaţiuni care au fost

efectuate în contul unui client

prezintă indicii de anomalie

pentru activitatea acestui client

ori pentru tipul operaţiunii în

cauză, ori când constată că o

operaţiune sau mai multe

operaţiuni care au fost efectuate

în contul unui client prezintă

suspiciuni că fondurile au ca scop

spălarea banilor sau finanţarea

actelor de terorism.

În primul semestru, Oficiul a

emis 16 decizii de suspendare

(până la 48 de ore) a unor

tranzacţii pentru sume de 2,5

milioane euro, 755.000 dolari și

1.366 lei. În 7 cazuri, ONPCSB a

cerut Parchetului General

prelungirea 
suspendării

operaţiunilor.

Pe de altă parte, Oficiul a

primit din partea băncilor 2.048

de rapoarte privind tranzacţii mai

mari de 15.000 euro, alte 256 de

rapoarte fiind trimise de sucursale

din România ale unei bănci

străine și încă 577 de rapoarte din

partea caselor de schimb valutar.
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Bucureștenii dau de două ori

mai multe anunţuri

imobiliare decât ieșenii și

clujenii
Pagina 5

Afrodita Cicovschi

Cotidianul o lten ilor de pretutindeni A dm in is trator -  D irector general: M arius SEINEA

Primăria Craiova caută soluţii pentru creşterea gradului de siguranţă a traficului rutier şi pietonal pe strada Râului. 0 arteră intens circulată, unde se produc frecvent accidente, unele chiar 

mortale dacă ne gândim doar la tragedia din 17 mai 2020. Autorităţile locale au decis, iniţial, aplicarea de covoare termoplastice antiderapante în intersecţii. Mai nou, s-a apelat şi la varianta 

limitatoarelor de viteză. Acum se va studia şi posibilitatea amenajării în intersecţiile de pe strada Râului a unor instalaţii inteligente de semaforizare.
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„O parte a piraților se laudă 

cu 60.000 de clienți pe zi, iar 

dacă facem un calcul, luând cel 

mai mic preț, de 20 de lei pe zi 

pentru fiecare client, înmulțim 

cu numai 24 de zile pe lună și cu 

40 de luni, din 2015 până acum, 

ajungem la încasări de peste 280 

de milioane de dolari, bani care 

au plecat din România. ANAF are 

sesizări de la noi de ani de zile, 

dar Ministerul Finanțelor încă ne 

mai spune că ANAF cercetează. 

Gelu Diaconu critică Finanțele, 

dar exact familia lui păstorește 

acest flagel în România. De ce nu 

cercetează nicio instituție a sta-

tului dacă nu cumva o parte din 

aceste sute de milioane au ajuns 

în conturile celor care susțin pi-

rateria în România? Este atentat 

la siguranța României. Nu pot să 

spună că nu știau, pentru că noi 

de trei ani de zile facem proteste 

și atragem atenția asupra aces-

tei fraude”, declară Vasile Ștefă-

nescu, președintele COTAR.

În timp ce pirații în conti-

nuare nu se supun niciuneia 

dintre legile României, dar se 

Un nou episod al 
«războiului» dus de 

unii europarlamentari 
români împotriva 

României

Bucureștenii, clujenii 
și timișorenii, cel 

mai bine plătiți 
angajați din România

Târgul Gaudeamus, 
ediţie aniversară. 

Marile edituri vin 
cu oferte generoase

extinde și se promovează ca 

alternativă la taximetrie, trans-

portatorii care respectă legile 

și plătesc statului toate taxe-

le și impozitele sunt obligați  

să-și schimbe casele de marcat, 

deși cele pe care le-au cumpă-

rat deja ar putea fi folosite în 

continuare. Mai mult, Consiliul 

Concurenței a-nceput să facă 

verificări la firmele care funcți-

onează legal, dar care au protes-

tat împotriva UBER, nicidecum 

la firmele care fac de mai mulți 

ani concurență neloială, prin 

intrarea pe piață sfidând legis-

lația în vigoare.Transportatorii așteaptă în 

continuare eliminarea sintag-

melor „în mod repetat și în mod 

permanent” din legea 38/2003, 

care au permis, în ultimii ani, 

ca activitatea neautorizată și 

nelicențiată de transport să ia o 

mare amploare. În luna decem-

brie ar putea fi organizate noi 

proteste, pentru a se cere auto-

rităților să aplice legea.
Despre prietenii 

ministrului Lucian 
Șova și plantarea lor în 

Ministerul Transporturilor
Actualul ministru al Trans-

porturilor, Lucian Șova, este, de 

altfel, autorul modificării legis-

lative din 2015 care a legalizat 

pirateria din Transportul rutier 

de persoane, prin introducerea 

celor două sintagme, „în mod 

permanent” și “în mod repe-

tat”, în cadrul legii 38/2003, ser-

vind grupurile de interese care 

vor să îngroape orice afacere 

legală, pentru a înlocui această 

piață cu una a pirateriei.

Ba mai mult, actualul minis-

tru al Transporturilor, împreu-

nă cu prietenul domniei sale, 

Corneliu Dumitriu, pe care și 

l-a adus pe post de consilier, 

din Bacău, a-ncercat să pro-

voace haos și în transportul de 

persoane prin curse regulate, 

vrând să aducă modi-

f icări cu câteva luni 

înainte de atribuirea 

de la începutul anu-

lui 2019, modificări care proba-

bil serveau tot unor grupuri de 

interese.
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Nu este pace pe frontul 

transporturilor
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Regatul Unit și Uniunea Eu-

ropeană, a anunțat canalul irlan-

dez de televiziune RTE, citat de 

France Presse și BBC, au ajuns 

la un compromis conform căru-

ia în problema care bloca de o 

bună bucată de vreme un acord 

privind relațiile post-Brexit între 

Londra și UE, cea referitoare la 

frontiera irlandeză, a fost găsită 

o soluție.Într-un comunicat dat publi-

cității marți, guvernul britanic a 

anunțat că textul compromisului 

respectiv urmează să 

fie examinat miercuri 

în Consiliul de mi-
niștri, cu scopul de a fi luată o 

decizie privind etapele următoa-

re ale finalizării Brexit.
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Londra și Bruxelles-ul au ajuns 

la un acord privind modalitatea 

de ieșire din UEMaria Capitaine

Confederația Operatorilor și 
Transportatorilor 

Autorizați din România 

(C.O.T.A.R.) cere 
demararea unei anchete 

care să stabilească 
cine menține pirateria 

și fraudarea statului 
român. Transportatorii 

le cer autorităților 
competente să ancheteze instituțiile, 

funcționarii statului 
și politicienii care fac 

posibilă fraudarea 
statului român, prin 

inacțiune, din 2015 
până în prezent.
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„Curierul Național” a păstrat măsura necesară 
în permanent dialog cu românii
Niculae Crețu, jurnalist 
și administrator Curierul 
Național

Mă simt onorat și am 
acceptat cu bucurie ca re-
dactor de agenție de presă 
să evoc momente despre 
"Curierul Național”,coti-
dian fondat de ziaristul de 
excepție, precum și regreta-
tul publicist VALENTIN 
PĂUNESCU. Redactorii de 
știri, externiștii sunt consi-
derați istorici ai clipei.

Cum toate-s trecătoa-
re-n viață, chiar și viața-i 
trecătoare, însă permanența 
vieții pentru toți este SPE-
RANȚA.

O zicală românească, 
compusă de înțelepți, zice 
că "tații de fete sunt bărbați 

deștepți".
Fondatorul "Curierului 

Național", prin fiica sa AN-
DREEA, respectă în totali-
tate înțelepciunea populară.

În paginile sale "Curie-
rul Național" a păstrat mă-
sura necesară în permanent 
dialog cu românii, a oferit 
și oferă spațiul cuvenit și 
necesar unor intelectuali 
de certă valoare precum 
profesorul doctor MIRCEA 
COȘEA, pentru analize 
competente în ceea ce pri-
vește problemele economice 
ale țării.

Acum, în ceas aniversar 
al existenței sale, transmit 
cu bucurie deplină urarea 
sinceră de "LA MULTE 
DECENII DE V I AȚĂ 
"CURIERULUI NAȚIO-
NAL!"


